Pracovni List — Pascallv zakon, Hydrostaticka zafizeni

1. Hydraulické zarizeni: Jedna se o dvé nadoby prifezi. Na pist plochy
pusobime silou  atim v kapaliné vytvaiime . Tento tlak je v celém objemu
kapaliny a pasobi viemi . Na druhy pist o plose pusobime silou
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2. Vysvétli, na jakém principu funguje hydraulicky zvedsk. u s ! i

3. Hydraulicky lis ma dva pisty o plochach 1 ecm® a 20 em” ve stejné vysce. Na maly pist piisobi sila
300 N. Jakou silou piisobi kapalina na vétsi pist?

4. Co maji uvedené obrazky spoleéného?

5. Obsah malého pistu hydraulického lisu je 20 ecm®. Piisobi na n&j vn&jsi tlakova sila 100 N. Obsah
velkého pistu 600 cm”. Uréi tlakovou silu, kterou piisobi kapalina na velky pist.

6. Vodni lis ma pisty o obsahu 4 cm” a 8 cm”. Jak velka tlakova sila ptisobi na maly pist, jestlize na velky
pist phisobi tlakova sila 700 N?

12. Oznaé stejnou barvou pfevody jednotek tlaku, které k sobé patii.

12 kPa 4205Pa 360 hPa 1,650 MPa 8.2 hPa 18,5 Pa
42,05 kPa 165 kPa 1,85 hPa 820 Pa 3,6 kPa 1 200 Pa
36 kPa 12 000 Pa 185 hPa 4,205 kPa 16,5 kPa § 200 Pa
0,36 kPa 420,5 kPa 1 650 kPa 82 Pa 0,185 hPa

13. Jaky tlak vyvola v roztoku injekéni stfikacky pist, jehoZ pritfez je 0,000 4 m*? Pist piisobi na roztok
tlakovou silou 32 N.

14. Jak velka je plocha pistu, jestlize pist o hmotnosti 25 kg vyvola v kapaliné tlak 0.5 kPa?

15. Dopoditej chybéjici ndaje:

a) S; =10 em® b)F;=15N ¢) S; =20 em®
S, =12 dm’ F,=6 kN S, =12 dm’
F;=200N S, =30 dm’ Fr=6 kN

F,=?(N) S1=?(dm?) Fi =72 (kN)



